

2020年1月 14 星期二 <己亥年十二月二十>

1957年10月1日创刊



24°C
13°C



羊城晚报微信公众号

2019年外贸进出口总值
31.54万亿元人民币

今天
消息

三项外贸数据
中国均创新高

习近平在十九届中央纪委四次全会上发表重要讲话强调 一以贯之全面从严治党 强化对权力运行的制约和监督

详见 A2

广东两会
2020

决战决胜全面建成小康社会

详见 A3—A7

省十三届人大三次会议上午开幕

李玉妹主持 马兴瑞作政府工作报告 李希王荣出席

预期今年居民收入增长 与经济增长基本同步

羊城晚报讯 记者张璐瑶、罗仕、李钢、付怡、郭起、周晓、符畅报道：今天上午，广东省第十三届人民代表大会第三次会议在广州白云国际会议中心世纪大会堂开幕。

开幕大会由大会主席团常务主席、执行主席李玉妹主持。省长马兴瑞向大会作政府工作报告。

大会主席团常务主席、执行主席王伟中、张义珍、徐少华、黄业斌、罗娟、吕业升、王衍诗、王学成、王波在主席台执行主席席就座。

省委书记李希，省政协主席王荣，全国人大、全国政协有关专门委员会负责同志朱小丹、黄龙云，老同志高祀仁、黄华华、张帼英、卢钟鹤、欧广源，省委、省政府、省政协领导同志林克庆、傅华、黄宁生、叶贞琴、张利明、郑雁雄、许瑞生、陈良贤、张光军、张虎、覃伟中、张新、林雄、邓海光、袁宝成、薛晓峰、黄武、张嘉极、李心、张少康，驻粤部队和省军区领导同志王守信、俞满江、薛君、王天力、赵继东、李峰、祝传生、石志坤、徐四清，省法院、省检察院负责同志龚稼立、林贻影，广州、深圳市负责同志温国辉、陈如桂、陈建华、骆文智、刘悦伦、戴北方，以及大会主席团其他成员在主席台就座。

出席省政协十二届三次会议的政协委员列席大会。

回顾

全面小康取得进展
九大方面表现突出

2019年是新中国成立70周年，是决胜全面建成小康社会的关键之年。

省长马兴瑞在报告中首先回顾了2019年的“成绩单”，广东在九大方面表现亮眼，全面建成小康社会取得重大进展。

在全省经济持续健康发展方面，2019年预计全省地区生产总值10.5万亿元以上，同比增长6.3%左右，佛山成为广东第三个经济总量过万亿元的城市；地方一般公共预算收入1.27万亿元，增长4.5%，新增减税降费超3000亿元；预计固定资产投资增长11%；居民消费价格上涨3.4%；外贸进出口总额7.14万亿元。

在粤港澳大湾区和深圳先行示范区建设方面，广东出台贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》的实施意见和三年行动计划，大力推动三地规则衔接，首次实现省财政科研资金跨境港澳使用。

在创新和实体经济转型升级方面，预计全省研发经费支出2800亿元，占地区生产总值比重达2.8%，区域创新综合能力保持全国第一；推进先进制造业与现代服务业深度融合发展，现代服务业增加值占服务业比重提高到63.4%。

在扩大开放方面，广东出台外贸高质量发展32项措施，加快发展外贸新业态，跨境电商进出口增长36.9%。

在“三大攻坚战”方面，精准扶贫扎实有效，累计160万相对贫困人口实现脱贫；污染防治取得突破性进展，茅洲河、练江水质明显改善，六项污染物指标全面达标，全面启动地级以上市生活垃圾分类工作；防范化解金融风险成效显著，用三年时间完成64家农信社改制组建农商行的艰巨任务，累计化解不良贷款超过500亿元，政府债务风险总体保持较低水平，房地产市场运行总体平稳。

在乡村振兴方面，农民人均可支配收入增长9.3%。

在基础设施建设方面，新增高铁运营里程122公里、总里程达2027公里，新增高速公路493公里、总里程达9495公里，居全国第一。

在保障和改善民生方面，全省财政民生类支出121万亿元，占比约7成。全面完成省十件民生实事。

在重点领域领域改革攻坚方面，“粤省事”实名用户突破2500万，809项服务事项实现零跑动；省级权责清单事项从3018项大幅压减至986项等。



今天上午，广东省十三届人大三次会议开幕 羊城晚报记者 林桂炎 摄

展望

2020年全面建成小康社会
意义重大

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。马兴瑞在报告中表示，做好今年工作，意义十分重大。

今年政府工作的总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会以及中央经济工作会议精神，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，紧扣全面建成小康社会目标任务，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持供给侧结构性改革为主线，坚持以改革开放为动力，以粤港澳大湾区建设为“纲”，以支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区为牵引，深入落实“1+1+9”工作部署，坚定推动高质量发展。

今年广东省经济社会发展的主要预期目标是：地区生产总值增长6%左右；地方一般公共预算收入增长4%；固定资产投资增长10%，社会消费品零售总额增长7.5%，居民消费价格涨幅3.5%左右；居民收入增长与经济增长基本同步；单位地区生产总值能耗下降3%，主要污染物排放量继续下降。

新要求

五个方面加快建设
人民满意的服务型政府

报告中特别提出，全面加强政府自身建设。新形势新任务对政府工作提出了更高要求。我们要按照坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的部署，坚持和加强党的全面领导，深入推进政府自身改革建设，积极构建职责明确、依法行政的政府治理体系，切实承担起推动经济

社会发展、管理社会事务、服务人民群众的重大职责，加快建设人民满意的服务型政府。

报告指出，建设服务型政府要从五个方面着手：首先，把整治建设摆在首位；其次，自觉接受监督；第三，加强法治政府建设；第四，优化政府职责体系；第五，提升政府治理能力。



标题
新闻 美国财政部公布半年度
汇率政策报告

取消对中国
“汇率操纵国”的认定

中国已分享新型冠状病毒基因
序列信息，世卫组织：

不建议对中国
实施旅行限制

据新华社电 世界卫生组织12日宣布，已收到中国分享的从武汉不明原因病毒性肺炎病例中检测到的新型冠状病毒基因序列信息。世卫组织还表示，不建议对中国实施任何旅行或贸易限制。

世卫组织在声明中说，目前除武汉外，其他国家尚未报告这种新型冠状病毒感染病例。在目前的报告中，没有明确证据表明这种病毒易于在人与人之间传播。

深圳纪委曝光两起典型“四风”问题
宴会喝掉16万元茅台
一国企董事长被免职

详见 A8

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

央行“二代”征信系统
1月20日上线

“假离婚享受首套房优惠”将行不通

日前，人民银行征信中心方面证实，第二代个人征信系统暂定于1月20日上线。

新版征信报告将有哪几项变化？据业内人士透露，新版信用报告将纳入多方面信息，包括共同借款人、信用卡大额专项分期、个人为企业担保、逾期后还款等。这意味着此前想通过假离婚享受首套房优惠贷款政策等做法将行不通，“新版征信”对“认房又认贷”且未对离婚购房做出限制的城市影响最大。（戴曼曼）



责编/苏碧青
袁婧
美编/林春萍
校对/温瀚